排華屠殺50周年

印尼一年一度的「烏布德作家讀者交流節」(UWRF)後 日將於峇里島揭幕,不過當中與1965年清共排華屠殺有關 的幾項活動,忽然遭政府下令禁辦。有知情者透露,當局 聲言若有人違反規定,可能取消整個文學節並沒收執照。 主辦單位對禁令表示失望。適逢本月是大屠殺50周年,分 析普遍認為政府此舉是為了打壓言論,迴避歷史問題。

> 原,但礙於政府施壓,為免文學節其 餘的環節受影響,唯有導循政府的禁 UWRF亦指,政府此舉無助壓制言

論,只會令輿論更加關注。

50萬人遇害 總統拒道歉

1965年印尼發生軍事政變,陸軍領袖蘇 哈托趁機奪權,並把政變歸咎共產黨,隨 即在全國展開針對共產黨人和華裔的血腥 少30萬是華人,另有逾100萬人被監禁。 現任總統維多多去年競選時曾承諾調查事 件真相,但至今未有兑現承諾,更拒絕為 大屠殺道歉。歐美各國人權組織不斷向印 尼施壓,要求當局還受害者清白。

> ■法新社/路透社/英國廣播公司/ 《雅加達郵報》



印尼北蘇拉威西省首府萬鴉老市 中心一間卡拉OK酒吧昨日發生火 災,至少17人死亡,死者均為印尼 人,大部分是因為吸入濃煙致死, 另有71人因吸入濃煙不適要送院。

> 當地消防部門被批評反應太慢, 起火約1小時後才趕至,數小時後 才能控制火勢。警方到場後封鎖商

> > ■美聯社/《雅加達環球報》

活動上,以些微差距通過「視乎個別情 況而定」的決議案,但否決直接寫入容 許有關教友領聖體的字句。分析認為 這反映改革派取得進展的同時,亦顯示

調查眞相口但至今未有

天主教對離婚後再婚者限制甚多,如 不能擔任教父母,而除非獲教會撤銷第 一段婚姻及承認第二段婚姻,否則再婚 者不能領取聖體。主教會議通過的新文

。同性戀方面,新文件維持反對任 何形式的同性結合,但亦表明

反對「不合理歧視」。 教宗會後稱有些人不願放開

■《華爾街日報》/ 英國廣播公司/路透社/法新社

群,造成4人死亡,包括一名印 度留學生及一名2歲男



法部門已介入調查。大學校長哈 吉斯形容事件是悲劇,慰問遇難

事發上午約10時30分,大學 正舉行一年一度的返校日活動, 錢伯斯的房車撞到一架警方電單 車後再撞向人群,眾人起初以為 是表演一部分,之後才驚慌四 散,有目擊者見到有人被撞飛10 ■法新社/美聯社/

41 歲露宿者前日凌晨溜狗時被洪水沖走失蹤。 墨西哥總統涅托表示「帕特里夏」破壞約3.500公頃農田及3.500



來暴雨,令美國得州水浸 車出軌,達拉斯沃斯堡國 際機場約260班航班取 消。休斯敦等地出現洪

□成交價:1.5萬英鎊

得州上周四開始下暴雨,多個地區發出洪水警告。當地一列貨櫃 火車駛過橋時,遭雨水沖至脱軌,火車頭和部分車廂翻側跌入水 中,司機及時跳車逃生,多段公路亦因水浸關閉。聖安東尼奧一名

間房屋,另有23.5萬戶停電。 ■路透社/美聯社/美國有線新聞網絡

學搭上米積加前女友Jerry

英國搖 滾樂隊滾 石樂隊主音 米積加的59 歲前名模女友 Jerry Hall(霍

■59歳 Jerry Hall

爾),日前傳 出正與84歲傳媒大亨梅鐸交 往。據悉兩人是經梅鐸親戚 穿針引線下見面,一拍即 合,其後曾在美國加州和紐 約私會,戀情迅速升溫。梅 鐸友人更向報章披露,梅鐸 非常喜歡Jerry Hall,進一步 證實有關傳聞。這是梅鐸前 年與第三任前妻鄧文迪離婚

後,首次傳出新戀情。



梅 鐸親友稱,雖然兩人年齡相距 25 年,但戀情非常「新鮮」,

兩人都十分享受與對方共處的時光。

積加交往,1990年在 印尼舉行非官方結婚 儀式,育有4名子 女,1999年倫敦法院 裁定兩人婚姻無效, 兩人亦在同年分手。 Jerry Hall 憶述這段往 事時仍感到怨憤,稱

米積加婚後仍不斷搭上其他女性,最 終忍無可忍離開。

■《星期日郵報》/ 《每日鏡報》/《星期日泰晤士報》



1977年起與米

美國佐治亞州15歲孖生姊妹艾莉西亞及艾莉森計劃學駕 車,不料當地機動車輛管理部門以電腦面部識別系統無法 分辨她們為由,拒絕向二人發出學車證。

孖妹上周三領取學車證,但面部識別系統無法辨析兩人 加上她們的姓名縮寫、出生日期及身份證號碼非常接近,電 腦認為其中一人是假冒,於是拒絕發證。兩姊妹對此頗有微 言,艾莉西亞坦言失望,不滿電腦未能識別她們相貌的細微



差異;艾莉森稱二人明 年將開始工作,對未能 學車感到沮喪。

當局在傳媒報道後通 知兩姊妹的母親肯尼 迪,即時發出學車證。

■《星期日郵報》/ 美國廣播公司

澳洲經常有鯊魚襲擊泳客,單是新南威爾士省今年 便至少有13宗,造成1死7傷,威脅旅遊業。該省政 府昨日宣佈,將會派無人機在東部多個受歡迎的海灘 進行監察,又會以聲納科技追蹤已被安裝電子標記的 鯊魚,並推出手機應用程式(app),讓民眾實時查詢鯊 魚位置,保障泳客安全。

新南威爾士省去年因民間抗議聲音高漲,取消捕殺 鯊魚政策,使得當局要另覓方法控制鯊魚對泳客的威 脅。政府稱這項



為期5年、總值 1,600 萬澳元(約 8,953 萬港元)的 計劃屬全球首

■法新社

新一代兒童及青少年經常接觸電子 產品,「打字多過寫字」。英國多名 書寫專家及學校教師上周在倫敦舉行 研討會,指出過度依賴科技產品可能 削弱年輕人書寫能力,專門教導學生 寫字的哈伍德表示,曾見過11至12 歲的學生不懂寫自己的名字,有學生 則因字醜受欺凌,甚至被拍照上載至 歲

唔

팺

尼遺物

社交網站恥笑。 調查顯示英國61%老師認為學生字 體過去5年惡化。小學副校長克洛斯 稱,兒童需要鍛煉四肢及關節,但電 腦遊戲的出現令他們不再在遊樂場走 動,只會坐着玩電腦,使他們關節不 靈活,妨礙書寫能力。

鐵達尼餅乾18萬成交

英國威爾特郡前日拍賣多件與1912年鐵

餅乾以1.5萬英鎊(約17.8萬港元)天價,由一名希臘買家投得,較

估值1萬英鎊(約11.9萬港元)還要高,拍賣方形容它是全球最貴餅乾

當年有人拍下鐵達尼號最後撞上的冰山,照片亦以2.1萬英鎊(約24.9萬**港**

杯」答謝,該隻杯以12.9萬英鎊(約153萬港元)拍出,是歷來第三貴鐵達

元)拍出;鐵達尼號沉沒期間,附近一艘船趕到救援,船長其後獲送「愛心

達尼號沉沒相關的物品[,]當年救生包內一塊

英國全國手寫協會主席韋布指出, 寫字需要不斷練習,學生考試時亦要 親筆書寫答案,當地有研究發現若學 生字體太醜,很可能在會考及高考被 扣分。專家憂慮愈來愈多學校改以電 腦打字取代手寫功課,長遠可能使青 年過度依賴科技,逐漸喪失寫字能 力。當局亦注意到問題,決定增加書

法在新修訂課程中的比重。 ■《星期日郵報》/《星期日電訊報》

圾

保

比利時首列以風力發電為主 要動力的火車前日早上正式投 入服務,為風力火車時代揭開 序幕。當地計劃逐步增加風力 火車數量,最終目標是170 列,佔全國火車總數5%,為 減少碳排放出一分力。

■英國廣播公司

首列火車由林堡省欣厄洛 姆開出,使用來自鐵路旁風 力發電園區的電力運作;園 區設有7座風力發電機,2/3 電力供火車使用,其餘1/3 則供區內使用,據報園區生 產的電力每年能減少1.5萬噸 碳排放。比利時計劃未來逐 步把風力發電機增加至25 ■Flanders News網站

